

国内

我国成功发射风云三号06星

据新华社酒泉8月3日电 8月3日11时47分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭,成功将风云三号06星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。F星的载荷配置和性能指标均达国际先进水平,将接替已“服役”近10年的风云三号C星在轨业务。

F星由中国航天科技集团有限公司第八研究院抓总研制,地面应用系统由中国气象局负责建设和运行。通过微波和光学大气探测仪器深度联合,充分发挥微波通道不受天气影响和高光谱探测通道更精细的优势,F星可探测人眼难以分辨的大气温湿度廓线信息,为大气做更精准的“三维扫描”,让台风、暴雨“有迹可循”。

中国气象局局长陈振林表示,F星的发射将进一步提升天气预报的时效和精度,为防灾减灾作出更大贡献。 李国利

加快推进汽车客运站转型发展

据新华社北京8月3日电 记者3日从交通运输部获悉,交通运输部等11个部门和单位近日联合印发通知,就推进汽车客运站转型发展部署相关工作。

据交通运输部有关负责人介绍,各地交通运输部门要优化客运站空间布局、等级结构和功能,从大站集散向多点串联转变;审慎新建等级客运站,打造与火车站、机场、客运码头一体衔接的综合客运枢纽;支持客运站在高校、商超、医院等客流集中地设立停靠点,强化与铁路、民航的衔接,更好服务旅客联程运输。

通知强调,各地交通运输部门要积极争取属地政府经费支持,用于客运站承担的公益性服务,积极搭建平台,帮助客运站富余站务人员转岗至城市轨道交通、铁路、物流、邮政快递等适任岗位就业。叶昊鸣

河北省转移群众超过120万人

新华社石家庄8月3日电 记者3日从河北省防汛抗旱指挥部办公室获悉,受台风“杜苏芮”和冷暖空气共同影响,7月27日起,河北大部出现强降雨过程,全省平均降雨量超过146毫米,全省降雨折合水量275亿立方米,相当于全省大中型水库总库容的2倍多。截至3日10时,河北省共转移群众122.9万人,其中蓄滞洪区转移85.72万人。

目前,河北省共出动抢险队伍4700多支,超过10万人,累计派出2200多个工作组赶赴强降雨区域,指导相关市县有序应对强降雨过程。

河北省防汛抗旱指挥部办公室相关负责人称,本轮降雨过程尚未完全结束,局地仍有可能出现强降雨,水库下泄流量仍处于高位,行洪滞洪还在继续,河北将接续努力,争取将损失降到最低。赵鸿宇



河北涿州救援安置工作持续进行

8月3日,衡水市消防救援支队救援人员在涿州市码头镇沙窝村内开展救援工作。近日,河北省涿州市持续开展防汛救灾工作,妥善安置受灾群众。 新华社发

国台办:反对赖清德审美谋“独”

新华社北京8月3日电 针对民进党当局宣布赖清德8月中旬“过境”窜美的日程,国台办发言人朱凤莲3日答记者问表示,我们坚决反对赖清德以任何由头、任何形式窜美活动,坚决反对美国与中国台湾地区进行任何形式的官方往来,美方应恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定。

朱凤莲表示,赖清德顽固坚持“台独”分裂立场,公然宣称自己是“务实‘台独’工作者”。他“过境”窜美的目的是“倚美谋独”,是在兑现其“走入白宫”的“台独”承诺,并为个人谋取选举私利,最终损害的是岛内民众利益,破坏台海地区和平稳定。事实会证明,赖清德是彻头彻尾的“麻烦制造者”。

长三角



杭州反诈宣传进工地

8月3日,辖区派出所民警在为外来务工人员设置手机防范电信网络诈骗相关软件。当日,杭州市辖区派出所民警来到中建三局富阳银湖生物信息产业园项目工地,向外来务工人员讲解防范电信网络诈骗知识,提升劳动者安全防范意识。 新华社发

国际

波兰称白俄罗斯直升机侵犯领空

新华社华沙8月2日电 波兰外交部8月1日发表声明说,波方当天召见白俄罗斯驻波兰临时代办,就白直升机侵犯其领空表示坚决反对并要求白方作出解释。白国防部同日否认了波方指控。

波兰国防部1日发表声明说,两架正在训练的白俄罗斯直升机当天以非常低的飞行高度越境进入波兰比亚沃扎地区,侵犯了波兰领空。波国防部长布拉什恰克已下令在边境地区增兵,并调遣武装直升机入驻该区域。

白俄罗斯国防部1日对此回应说,波兰所指控的白俄罗斯米-24和米-8直升机没有侵犯邻国领空,波方指控基于小道消息,并没有提供相关监视数据,波兰是为在与白俄罗斯边境集结军队寻找借口。 陈琛

泰国国会宣布推迟总理选举

据新华社曼谷8月3日电 泰国国会主席万诺3日宣布,将推迟原定于4日举行的总理候选人投票表决环节。

泰国宪法法院当天开会审议一项有关国会先前否决远进党党魁披塔总理候选人二度提名资格的申诉。法院在审议后表示需要更多时间考虑,决定推迟至本月16日再度开会审议。

万诺随即宣布,国会将等宪法法院完成审议作出裁定后,再确定于何时召开上下两院联席会议选举新总理。

根据远进党以及远进党支持者提出的诉求,泰国独立机构监察员办公室7月24日提出申诉,要求宪法法院裁定国会否决披塔总理候选人提名资格的决定是否违宪,并要求在作出裁定前暂停新总理选举进程。 宋宇

体育

成都大运会中国队获散打四金



8月3日,马衣姑(右)在比赛后庆祝胜利。当日,在成都大运会武术项目散打男子60公斤级决赛中,中国选手马衣姑以2比0战胜印度尼西亚选手盖塔拉,获得冠军。 新华社发

据新华社成都8月3日电 3日上午,成都金牛区城北体育馆座无虚席,全场观众共同见证武术比赛收官之战。武术散打项目决出六枚金牌。散打决赛中,中国队选手李志勤、马衣姑、何烽和柳文龙依次登场,分别斩获女子60公斤级、男子60公斤级、男子70公斤级、男子80公斤级项目的金牌。

当日进行的最后一场比赛是男子80公斤级决赛,来自河南大学的“少林小子”柳文龙以2:0战胜伊朗选手阿里·柯西迪拉比。比赛中,柳文龙利用自己的力量优势,频频将对手抱摔在地,赢得现场观众满堂喝彩。习武15年的柳文龙表示,这是他第一次参加世界级运动会,这枚金牌对他而言意义非凡。

至此,成都大运会武术比赛全部结束,在武术套路和散打两个项目的角逐中,中国队共获11金1铜。 黄浩然

射箭世锦赛中国队无奖牌入账

据新华社柏林8月3日电 2023射箭世锦赛3日在德国柏林奥林匹克体育场进行反曲弓个人赛,中国队选手表现平平。

中国队2日在反曲弓男、女团体赛中无缘半决赛,在混合团体项目中未能晋级四分之一决赛。反曲弓个人赛结束后,由于不参加之后的复合弓各项比赛,中国队已经结束本届世锦赛的征程,无奖牌入账。

在当天的男子反曲弓个人赛中,走得最远的中国队选手是齐翔硕。由于排名赛名次优势,他直接进入第三轮比赛,并以6:0战胜土耳其选手伊尔蒂米斯,但在第四轮中以0:6不敌日本选手斋藤史弥,无缘四分之一决赛。

女子反曲弓个人赛中,安琦轩首轮以6:0淘汰瑞士选手朗哈默,第二轮以6:2战胜哈萨克斯坦选手穆赫塔克汉诺娃,但第三轮以4:6不敌日本选手野田纱月,无缘16强。 刘旻

女足世界杯瑞典全胜出线进16强

新华社新西兰汉密尔顿8月2日电 2023女足世界杯G组第三轮比赛2日进行,已经提前出线的瑞典队虽然大幅轮换,仍以2:0击败阿根廷队,以三战全胜的成绩排名小组第一晋级16强。

瑞典队此役派出多名替补队员,可以说几乎是以“二队”出战,但她们仍然占据了场上优势。上半场双方互交白卷。易边再战,瑞典队逐渐进入状态,第66分钟,雅各布松右路传中,布洛姆奎斯特头球冲顶破门。比赛尾声,布洛姆奎斯特在禁区内被放倒,瑞典队获得点球,鲁本松第90分钟主罚命中,将比分锁定为2:0。

八分之一决赛中,瑞典队将于6日在澳大利亚墨尔本迎战卫冕冠军美国队。 王浩明